



【学生作品】

墨香沉心

邹平市西董街道鹤伴中学 王树祺



简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN

【学生作品】

因为有你

邹平市魏桥实验学校 张鑫诗

遇见你如春水映梨花。因为有你，我的人生才能寻找到属于自己的星光，才能一直步履不停地奔向璀璨的烟火，感谢你一路相伴——我的父亲。

时间如同一本翻不完的书，却总能令人想起生命中最珍视的人。童年，曾是我挥之不去的阴霾，它如同一块巨石般压在我心头，让人喘不上气。因为自己性格内向，身边的同学总是用一种异样的眼光看待我。在同龄人中，我总是显得格格不入。渐渐，我开始变得敏感且自卑。每周的课外活动课，我时常一个人悻悻地坐在一棵老树下的石栏旁，看树影在地上婆娑起舞，仿佛它也替我感到忧伤。

我最期望的是傍晚父亲接我回家。看着夕阳的余晖洒落大地，河面泛着粼粼的波光，鱼儿在水中嬉戏打闹，我也哼着小曲，轻轻倚靠在父亲温暖宽厚的肩膀上，一天的疲惫仿佛都在这一瞬间烟消云散。闭上双眼，静静聆听蝉鸣，感受微风，顺着熟悉的小路回家，这便是童年最美好的时光。

其实父亲早已察觉出了我说话很少，和同龄孩子间总是有着些隔阂，他试图打开我的心结。父亲虽然平时不善言辞、老是板着脸，但也许是父爱无声。每当我深夜在屋内辗转难眠时，父亲便悄悄在门前放一杯热水，敲敲门，默默离去。父亲的一举一动我都看在眼里记在心上，在我的内心深处也渴望走过这道坎。

时间转瞬即逝，我也告别了小学生涯，父亲告诉我以后的路还很长，眼前的只是一座微不足道的小丘，不能仅仅把目光停留在眼前，要向前看，也许还有很多新的人、新的事等待着我，虽然当时不明白这句话的含义，我也将它牢牢记在心中。

在初中时，我结识了许许多多的朋友，渐渐地试图改变自己，敞开心扉，走出了那挥之不去的童年，进入初中时代。上周末，偶然间翻出了尘封已久的小学课本，情不自禁地翻看起来，恍惚间，看见书本上记着毕业前夕许多同学的签名，在不经意间，眼泪自眼眶里汹涌而出，心头涌起一股酸涩，不知为何，此刻竟有点思念这曾让人觉得憋屈的童年。

总有一件事历久弥新，让人永远铭刻在心，总有一个人为你遮风挡雨，替你负重前行，因为有你，让我的生命变得更美好。

(指导教师:石素美)

了，也欲上笔一试。王老示意我坐下，我一字一画临摹了起来，可我笔下尽是残花败叶，犹如黄昏沉阳，毫无生机，一丝美也谈不上。我黯然伤神，王老又缓缓对我说道：“你如今年少轻狂，不懂得沉心静气，楷书要人感悟生活真意啊，它需要的是一个‘静’字。楷书字形方整，依字取势，因字立形，比例协调。今后学习的路还很漫长，精工细琢尽显人间情味，一笔一画才是楷书的魅力啊。”

王老的教诲如雷贯耳，令我铭记。我默默拿起了笔，在方正的笔画间打磨浮躁，品味沉心的奥义。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”我日复一日，沉心静气地练字，一枝似金雕玉琢般精致的花，在我的生命中璀璨绽放，它终被墨染香，里里外外透着四个字——墨香沉心。

(指导教师:张凤娟)

楷书用生宣吗？要用熟宣，写楷书要用熟宣纸。”王老脸色通红，前额青筋暴起，一手扶着眼镜，一手拄着拐杖，深深地叹了口气。

“小子，练书法要细心，过来，好好看，好好学。”王老深吸一口气，招呼我过去。焚香端坐，又熟练地将宣纸在桌上平展，轻轻端来砚台，在其上细细地磨着墨条，慢慢地，悠长地。

“看见了没，小子，磨墨要沉下心来，磨墨是磨炼心境，你的字要和它心意相通，这样才能写出灵气。”我有点不服气，心想：“这有啥，我再来，还行。”王老像看破我的心思似的，但没有言语，接着执笔悬腕铺毫提按，动作如行云流水，一气呵成，也是神了，一个个字如同花儿盛开在笔下。定心凝视，每字字体严肃端庄，笔画平稳凝重，结构严谨，尽显法度森严之风貌。

我不禁被王老精湛的笔法折服

【学生作品】

你的背影

邹平市台子初级中学 宋紫菡

你的背影悄然映入我的眼帘，眉梢上的雪化成水，沿着脸颊流下，炽热滚烫。

落雪的时候，我用手去触碰你的身影，好奇地注视着，模糊中只有两人在我视线里常驻。幼小的身躯尚不能够下地行走。眼睛就是我探索的主力，视野中大多是白色的天花板，我看不见你的背影。

第四年，我终于有了你背影的记忆。你带着我四处奔波买奶粉，你迈着大步走在前面，我也迈着大步，却怎么也跟不上你的步伐，只看见你迈出的每一步都是我迈出的三倍。我和你的距离越来越远，我终于看清了你的背影。乌黑的头发，深蓝的马褂，前后摆动的双臂，还有母亲给你做的白底黑帮的布鞋……以上就是

我所见的你的背影，但还没有等我细细观察，慢慢品味，你就回过头来慈爱地找我，看见了我，你似乎放慢了脚步……往返如是，我笑你走路一会儿快，一会儿慢，没个匀速！

我久久驻足在梦的溪边，看它潺潺地流，生生不息……看得乏了，便不解，溪水为什么一直不停？

第十二年，我的心智成熟了一些。我几乎每天都能看见你进进出出、忙忙碌碌，最喜欢看的莫过于你开着出租车离开的样子。每到这时我就可以开启纵情享乐的欢乐时光，看书，看电视，躺在沙发上随意吃着零食，要多快乐就有多快乐，要多惬意就有多惬意。偶尔在窗前，我看见红色出租车里的你，两手握着方向

盘，乌黑的头发并不怎么引人注目，反倒是白发已星星点点地冒了出来。

变故在这一年如飓风般猛烈袭来，吹冷了一颗心的炽热。我无意中看见你站起的背影，不知何时，白发已在你的发丝间肆意蔓延，霜色浸染，“佝偻”竟成了你的形容词，双手皴裂，站不直的双腿，伸不直的臂膊……一眼望去满是岁月沧桑的痕迹，笔直的你去了哪里？而这次，我有太多的时间看清了你的脊背。我看清了，但我只愿回到看不清的时候，再做一个久远的梦，久到深睡不醒……

又是一年落雪时，雪在我脸颊融化，直流而下，只剩下一颗如同残杯剩盏般的心，那个背影……抹不掉的背影。

(指导教师:谷安芹)

